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Νίκος K. ΚΥΡΙΑΖΗΣ

Η ασπίδα των Θερμοπυλών
494-478 π.Χ. - Ο ι ένδοξες μάχες

Ιστορικό Μυθιστόρημα

“Θ α σου μιλήσω για πόλεμό, μάχες, έ
ρωτα, μίσος, ηρωισμό, αυταπάρνηση και 
προδοσία. Για ένα όπλο δώρο θεών, ασπίδα 
που θα ενώσει τη μοίρα τριών ανδρών, με 
δυο γυναίκες, πολλών λαών και τόπων, πε
διάδων, βουνών, θάλασσας και πόλεων...”.

Είναι ο χρησμός που έλαβε ο μάντης 
Μεγιστίας από το Δία. Θ α  τον εκπληρώ
σουν ο γενναίος και ευγενικός Σπαρτιάτης 
Τελευτίας, ο πρόσχαρος και ευφυής Α θ η 
ναίος Ναυσίνους, ο αρχιστράτηγος της 
Περσίας Μαρδόνιος, η ωραία Σπαρτιάτισ
σα Ελένη και η Μιλήσια Διανείρα, που θα 
αγωνιστεί για την ελευθερία της και που η 
καρδιά της μοιράζεται στους δύο Έλληνες.

Στο ιστορικό μυθιστόρημα “ Η  ασπίδα 
των Θερμοπυλών - Ο ι ένδοξες μάχες” (εκ
δόσεις Ιωλκός, 2008) θα τρέξετε μαζί με 
τονΤελευτία στην Ολυμπία, θα παραβρε
θείτε στα λαμπρά συμπόσια του Μαρδόνι- 
ου και τον αισθησιακό χορό της Διανείρας,

θα ακούσετε το Λεωνίδα και το Θεμιστο
κλή να αγορεύουν στο συνέδριο του 
Ισθμού, θα ταξιδέψετε με τη βασιλική τριή- 
ρη του Ξέρξη στα Τέμπη.

Θα νιώσετε τον τρόμο και τη φρίκη της 
μάχης, με το βάρος της ασπίδας στο αρι
στερό και το δόρυ να γλιστράει από ιδρώ
τα και αίμα στο δεξί. Θα πολεμήσετε με τη 
σπαρτιατική φάλαγγα στις Θερμοπύλες 
και τις Πλαταιές, που “όταν εφορμά είναι 
σαν ένα απρόσωπο τέρας με εκατοντάδες 
κεφάλια, πόδια, χέρια, αλλά μόνο μια ψυ
χή... Η  γη σείεται στο βηματισμό της, ο ή
λιος λάμπει πάνω στουςμπρούτζινους θώ
ρακες και τις περικεφαλαίες, τα πολύχρω
μα λοφία από χαίτες και αλογοουρές σειό
νται κι αυτά, οι ζωγραφισμένες ασπίδες 
πλησιάζουν σαν ενωμένες και οι σιδερέ
νιες καλογυαλισμένες αιχμές των δοράτων 
είναι ο ίδιος ο θάνατος”.

Β ΙΟ ΓΡΑ Φ ΙΚ Ο  ΤΟΥ Σ Υ Γ ΓΡ Α Φ Ε Α

Ο  Ν ίκος Κ  Κυριαζής σπούδασε Ο ικο
νομικά και εκπόνησε το διδακτορικό του 
στο Πανεπιστήμιο τηςΒόνης. Εργάστηκε 
ως επισκέπτης καθηγητής στα Π ανεπι
στήμια Trier και Harvard, ως ειδικός για 
τα νομισματικά στη Γενική Διεύθυνση  
Μελετών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί
ου, ως σύμβουλος του Υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας και του Διοικητή της Εθνι
κής Τράπεζας, και ως γενικός γραμματέ
ας του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοί
κησης. Έ χει δημοσιεύσει δώδεκα μυθι
στορήματα (τρία και σε μετάφραση στις

Η Π Α  ως Nicholas Snow), μία ποιητική 
συλλογή, τρία βιβλία στρατηγικής και 
δύο οικονομικά, πολλά επιστημονικά άρ
θρα σε διεθνή ακαδημαϊκά journals και 
περισσότερα από 300 άρθρα στον ελληνι
κό καθημερινό και περιοδικό Τύπο (ανά
μεσα τους 60 στο περιοδικό “Ιστορία ”).

Το 2005 τιμήθηκε από τον πρόεδρο της 
Γαλλικής Δημοκρατίας με το ανώτατο πα
ράσημο της Γαλλίας, του Ιππότη της Λεγε
ώνας της Τιμής, για τη συνεισφορά του 
στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση.
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